



铁肩为民 绘就百姓幸福图景

集美公安不断增强争优、
争先、争效的意识,以拼搏的姿
态守护群众安宁

他们拥有百折不挠的办案精神;他们拥有“火眼金睛”般的洞察力;他们拥有义不容辞的责任感……他们就是在厦门市公安局集美分局各个岗位上无私奉献的民警、辅警。他们不断增强争优、争先、争效的意识,始终保持昂扬向上的精神状态,以拼搏的姿态守护人民群众的安宁和幸福。

晨报记者 陈翠仙
通讯员 付邦恕

杏林派出所案件办理队 二级警长 胡腾: 百折不挠 办案有一套

说起胡腾,他那雷厉风行的办案风格让集美分局不少人称赞。从警10年,胡腾总能让犯罪分子无处遁形,守护群众安宁。

去年10月,集美一小区发生一起盗窃案。接警后,胡腾和同事火速赶到现场。由于嫌疑人反侦察能力较强,又是流窜作案,现场留下的线索较少,案件侦查一时陷入僵局。关键时刻,胡腾百折不挠的性格特点发挥重要作用——他根据嫌疑人的部分特征追踪良久,最终锁定了目标。此时,嫌疑人正拿着车票准备离厦,而胡腾及时“戳破”了他的幻想,将其抓捕归案。

十年磨一剑。通过一个个案件的侦破,胡腾练就了雷厉风行的办案风格,也练出了百折不挠的精神劲头。虽然破获不少大案,但胡腾不骄不躁,依然不断学习专业知识,提升办案能力,让自己有更多能力服务群众。

集美分局治安大队 二级警长 韩树丰: 火眼金睛 让嫌疑人现形

无论嫌疑人的伪装有多深,韩树丰都能拨开迷雾,探寻真相,他那一双“火眼金睛”,让众多犯罪分子现形落网。

为了破获一起跨境网络赌博案件,韩树丰坚持跟踪调查了半年。千丝万缕的网络信息,仿佛构成了一个“盘丝洞”,为嫌疑人穿上了层层伪装,令其踪迹难寻。要抓住嫌疑人的破绽,需要的是敏锐的洞察力、耐心以及细心,而这些正是韩树丰所具备的。他花费了大量的时间,抽丝剥茧,用“火眼金睛”让嫌疑人现形。最终,该案60多名嫌疑人落入法网。

韩树丰意识到,随着互联网的发展,民警需要开拓思维,创新办案手段、提升办案水平。因此,他在从事不同警种工作时不断学习,积累案件办理经验,并总结出了一套打击网络犯罪的战法,让自己的“火眼金睛”始终保持“火力”。

灌口派出所社区警务队 四级警长 江沅林: 热心警察 真心换笑脸

在灌口派出所担任社区民警的江沅林,是大家口中的“热心警察”,和老百姓打交道,他“以真心换真心”。

此前,在江沅林负责的辖区里,有两户人家因地界纠纷时常发生矛盾,江沅林多次上门调解。但纠纷由来已久,要使双方冰释前嫌绝非易事。于是,江沅林践行新时代“枫桥经验”,坚持“源头治理”,通过多次走访,终于找到突破口——其中一户人家在外读大学的孩子回厦门了,江沅林发现,家长十分尊重孩子的意见,就说服孩子去劝说家长,还请来当事人尊重的长辈来“助攻”。一来二去,双方慢慢放下了矛盾,解决了纠纷。

值得一提的是,江沅林还在深青古驿站创建“公亲堂”,牵头组织辖区10余名“公亲”,为群众化解矛盾、解决困难,切实做到了“问题不激化”“纠纷早化解”“矛盾不上交”。

集美交警大队 辅警 叶金藤: 尽职尽责 保交通安全

在刚刚过去的兔年春节,如果你去过园博苑或嘉庚公园,你或许能看到叶金藤执勤的身影——这个春节7天假期里,叶金藤主动请缨,值了6天班。

叶金藤所在辖区有多个景点,春节期间人流量巨大,这给他的执勤带来了巨大的压力。但他毫不松懈,积极引导车流,同时耐心劝导乱停车行为,尽全力保障道路的安全和顺畅。

其实,不仅仅是这个春节,从事这份工作以来的无数个节假日,叶金藤都奋战在一线,凌晨还在执勤成了“家常便饭”,但他甘之如饴。叶金藤认为,保障道路交通安全和顺畅是他义不容辞的责任,也是他的“价值所在”。唯一让叶金藤在意的是,他双胞胎儿子的一句“爸爸怎么还不回来”。他也希望能有更多时间陪着孩子们,但他更希望尽职尽责,成为孩子们的榜样。

杏林派出所辅警 刘剑: 反诈先锋 破众多骗局

在杏林派出所担任辅警的刘剑,是名副其实的“反诈先锋”。他经常在关键时刻出现在受害者身边,揭穿骗子的谎言。

从侦查诈骗行为,到赶到现场打破骗局,他只用了五分钟。有一次,刘剑接到诈骗警情,第一时间通过电话想劝阻被骗子转账等行为,但没等刘剑细说,对方就已挂断电话,显然是受到骗子的误导。刘剑立马赶到现场,表明身份并出示证件,但被骗子还是有所保留。原来,骗子以快递丢失退款为由,要求被骗子点击链接填写银行卡、密码等信息,并假冒警察要求被骗子不与当地警方联系。了解这些信息后,刘剑详细地为被骗子分析了骗子的诈骗手法和其他被骗案例,被骗子这才如梦初醒。

对于自己经手的每一起诈骗警情,刘剑都会认真总结、复盘,找出反诈宣传的薄弱点,有针对性地开展工作,提高群众防范意识,更好地守护群众财产安全。

侨英派出所辅警 张明霞: 强力辅助 促执法规范

17400,这个数字是2022年张明霞一年所处理的警情数量。张明霞主要负责警情处理、案件核查等工作,并通过这些工作成为帮民警促进执法规范的“强力辅助”。

有些人认为,对于一起普通警情来说,民警出警回来就意味着警情结束了。其实不然,因为每一一起警情都代表着一份沉甸甸的责任。案件后续梳理、规整、核对等一系列流程,张明霞都需要协助民警完成,以更好地服务群众。

张明霞的工作好像很平凡,但却必不可少——每起警情的妥善闭环处置,都有她的功劳。有着10年辅警工作经验的她,在各个岗位都历练过,其中从事法治相关工作有五年时间了。在这五年里,她不断学习,用自己的耐心和细心及积累的经验,提升自己的专业技能,使工作越做越好。

张明霞热爱自己的工作,在她的眼中,17400不只是一个工作的阶段性成果,更应该成为一个进步的台阶。她的不断积累和进步,也助力侨英派出所所在群众心中的满意度不断提升。

本版图片 记者 唐光峰 摄